

EL NOTICIERO DE MULA

SEMANARIO DE INTERESES AGRÍCOLAS, LITERATURA, NOTICIAS Y ANUNCIOS.



Año III.

29 de Marzo de 1891

Núm. 103



SUSCRIPCION.

En Mula, 50 ctmos. al mes.—Fuera, 2 pesetas trimestre.—Pago anticipado.

REDACCION Y ADMINISTRACION.

OLMEDO, 4.

ANUNCIOS.

Se reciben en la Administracion de este periódico.—La correspondencia al director.

EL NOTICIERO DE MULA

LA SEMANA.

Con un tiempo muy favorable se han celebrado las solemnidades religiosas de estos dias; los templos han estado concurridísimos de fieles entregados a la meditación; igualmente los monumentos de las iglesias de Sto. Domingo, el Carmen y las Monjas, que han sido magníficos.

Tanta fué la concurrencia que en la noche del martes asistió á Santo Domingo y al Carmen, deseosa de ver las imágenes, que en algunos momentos se hacia difícil la entrada; admiramos en las efigies de «El Prendimiento» los distintivos rasgos del génio del inmortal Salcillo; y admiramos también el paso de la Samaritana, de D. Roque Lopez, como los de Murcia y Lorca; el de la Oracion del Huerto, de Baglietto; y otras, que, aunque no de estos autores son bellas también.

Las procesiones se han verificado con un tiempo muy favorable. En la primera tarde la hermandad del Carmen alumbraba el paso de la Samaritana, el del Angel y el del Prendimiento.

Seguia la hermandad de «La Sangre de Jesús» cuyas lujosas túnicas formaban buen conjunto, con el Ecce-Homo. Los «Blancos», con su San Juan, y los también lujosos «Azules», con la Virgen de los Dolores.

La segunda tarde llevaban los «Encarnados» el Señor de la Columna; los «Morados», que asistieron en gran número, con la seriedad que les caracteriza y perfectamente distribuidas las distancias, el paso de Jesús Nazareno; los «Blancos» y «Los Azules», San Juan y la Virgen de los Dolores respectivamente; y la hermandad del Carmen, la Virgen de las Angustias.

Del Entierro quisiéramos hablar

detenidamente, porque lo merece, pero por falta de tiempo diremos que resultó como era de esperar.

Los «Encarnados» en primer término con el Calvario; los «Morados» despues con la magnífica Cama, de los cuales es propiedad; los «Blancos» con San Juan; los «Azules» con la Magdalena, y los negros con la Soledad.

Los bien ataviados alzacolas, niños todos de poca edad, sin descuidarse en el desempeño de su cometido.

La banda municipal, distribuida, ejecutó admirablemente; y el ilustre Ayuntamiento, presidido en la primera por el Sr. Soto, y en las dos segundas por el alcalde D. Martin Perea, cerraba la marcha.

Todo cuanto dijéramos de estas procesiones resultaria pálido con solo el recuerdo de lo que han sido; lo favorable del tiempo, la formacion de una hermandad que con su lujoso guerrero ha contribuido grandemente, y el estar aunados todos para realizarlas con magnificencia, han hecho que sean unas de las primeras de la provincia, sin que se nos pueda tildar de exagerados.

Orgullosos pueden estar los que han tomado parte en estos actos, por la lucidez con que los han realizado.

LA UNION CONSTITUYE LA FUERZA.

Los cosecheros de vino de este pueblo se lamentan, y con razon, del mal cariz que presenta en la actualidad la venta de sus productos; y los mas observadores y conocedores del negocio, no ocultan su temor de que los años vinientes suceda lo propio y aun con mayor depreciacion en los precios. Verdaderamente que los que así creen no van descaminados. Una porcion de causas cuyo examen seria muy largo, han colocado al mercado de vinos en situacion difícil y

embarazosa; situacion que la venian preveyendo los que apartándose de la indolencia de nuestros labradores, estudiaban la crisis vinicola y publicaban en la prensa periódica sus observaciones, encaminadas á ilustrar al viticultor y á proporcionarles armas con que remediar los males que hoy sufrimos. Tan desinteresados esfuerzos en favor de los cosecheros de vino no fueron atendidos cual debian, creyendo sin duda, que siempre habian de ser solicitados nuestros vinos á precios tan elevados, como hace cuatro ó cinco años y con tanta dejadez, han venido obrando los labradores, que la crisis vinicola se nos ha impuesto y hoy por doquier no se hoyen mas que lamentos.

Que al gobierno, principalmente, le toca remediar esta catástrofe, es muy cierto; pero no es menos cierto que si los cosecheros no toman una parte activa en esta obra de regeneracion, sacudiendo su apatia y trabajando con empeño, la miseria se ha de enseñorear muy pronto entre nosotros.

En primer término debe ponerse especial cuidado en la elaboracion, procurando que resulten vinos de buenas condiciones, pues esto es la base de todo.

En nuestro pais sobran los elementos; lo que falta es un perfecto conocimiento en el modo de elaborar los vinos, y esto se corrige leyendo y estudiando los libros y periódicos que tratan de vinos. Antiguamente el labrador vivia muy ageno á toda clase de estudios y aun en su mayoría no sabian leer, pero las circunstancias le hacen variar las costumbres y hoy el labrador, sino un hombre de letras, ha de ser un hombre instruido en su profesion; que egecute sus trabajos sin rutina, no como una máquina, sino como un organismo que piensa, con conocimiento y conciencia de lo que hace. Así sucede hoy entre los cosecheros de las demás naciones y aun entre